

全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议要求

不得以等待核酸结果为由限制通行

据新华社北京4月18日电 4月18日,全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议在北京召开。会议要求认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央、国务院统一部署,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤出席会议并部署十项重

要举措。国务委员肖捷主持会议。国务委员赵克志出席会议并讲话。有关部门和地方作了重点发言。

会议要求,坚持以人民为中心,脑中要有全局。要关心群众和防疫人员生活和身心健康,改善物流从业人员工作生活条件并给予延期还贷等金融支持。要足量发放使用全国统一通行证,核酸检测结果48

小时内全国互认,实行“即采即走即追”闭环管理,不得以等待核酸结果为由限制通行。要逐个攻关解决重点地区突出问题。要着力稳定产业链供应链,通过2000亿元科技创新再贷款和用于交通物流领域的1000亿元再贷款撬动1万亿元资金,建立汽车、集成电路、消费电子、装备制造、农用物资、食品、

医药等重点产业和外贸企业白名单。

会议强调,各级政府都要建立工作机制,集中统一指挥,分工分级负责。充分调动各方面积极性,充分发挥市场作用。做到信息公开透明,建立举报投诉机制,用好12328热线,24小时专人值守,第一时间解决问题。

一季度中国经济同比增长4.8%

开局总体平稳

新华社北京4月18日电 (记者 魏玉坤 王悦阳)多重风险挑战下,中国经济迎难而上、开局总体平稳。国家统计局18日发布数据,初步核算,今年一季度国内生产总值(GDP)270178亿元,按不变价格计算,同比增长4.8%,比2021年四季度环比增长1.3%。

今年以来,国际形势更趋复杂严峻,国内疫情呈现点多、面广、频发的特点,对经济运行的冲击影响加大。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖表示,面对复杂局面,各地区各部门坚持稳字当头、稳中求进,着力稳定宏观经济大盘,有效应对风险挑战,国民经济继续恢复。

主要宏观指标保持在合理区间。一季度,中国GDP增速高于上年四季度0.8个百分点;全国城镇调查失业率平均为5.5%,与上年同期基本持平;居民消费价格同比上涨1.1%;外汇储备稳定在3.2万亿美元左右,国际收支状况保持稳定。

经济结构调整优化。制造业占比继续提升,一季度制造业增加值同比增长6.1%,占国内生产总值的比重比上年同期提高1.3个百分点;消费主导作用明显,一季度最终消费支出增长对经济增长贡献率为69.4%,比上年同期提高18.7个百分点;城乡居民收入比值下降,一季度城乡居民人均可支配收入比为2.39,比上年同期缩小0.04。

“3月份以来世界局势复杂演变,国内疫情影响持续,有些突发因素超出预期。部分主要指标增速放缓,经济下行压力有所加大。”付凌晖说。

付凌晖表示,下阶段,要科学统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳字当头、稳中求进,把稳增长放在更加突出的位置,加大宏观政策实施力度,狠抓政策落实,力争早落地早见效,有效应对突出矛盾,稳定经济基本盘,保障基本民生,保持经济运行在合理区间,推动经济高质量发展不断取得新成效。

提供36亿多人次亮码服务 汇聚5亿多条核酸检测数据

河南筑牢精准防疫“电子防线”

近日,从省外中高风险地区返回郑州的小张(化名),根据疫情防控政策做完最后一次核酸检测后,发现自己曾经变黄的河南健康码重新变绿了。而这个转码操作,就是由“河南省一体化疫情防控管理平台”完成的。

2月15日,为了能更精准、更快捷地防控疫情,河南省一体化疫情防控管理平台正式上线运行。如今,这个平台运行得如何?近日,记者进行实地探访。

在省疫情防控指挥部信息平台建设及技术保障部,几位工作人员正对着电脑工作。电脑界面上,各种信息不停地实时更新:“16:53,郑州当天核酸检测数是950多万,核酸检测点122个”“某某,健康码是黄码”……

省大数据管理局电子政务处副处长张凯介绍,这个平台的功能有很多,比如提供河南省健康码亮码、转码等服务;根据国家发布的协查信息,向一线协查人员“一键下达”;对27类重点人员核酸检测情况进行追溯等。

数据显示,平台上线以来,累计汇聚全省核酸检测数据5.01亿条,提供核酸查询核验服务9237.5万次,疫苗接种信息1.73亿条,27类重点人员信息278万条,健康码注册用户7268万人,提供亮码服务36.1亿人次,赋码791万人次,转码783万人次。接受全国24个省份跨省密接、次密接协查任务,涉及风险人员8446人,对外发送跨省协查任务4498人次,

向外省通报在我省解除集中隔离后计划跨省流动人员835人次,有效支撑了我省常态化疫情防控工作的开展。

“目前,我们正在开发一个小程序,对在药店购买退烧、止咳等4类药品的百姓进行实名网络登记,确保药品可以追溯到每一名购买者。”张凯说,这样既方便了有购药需要的百姓,同时也便于对这类人追溯和精准防控。

据了解,按照国家和省委、省政府安排部署,结合疫情防控工作实际,平台采用“1+2+3+16+N+18”的系统架构。即建设1个省级疫情防控管理平台,常态化和应急状态2种应用场景,3个界面端,16个疫情防控应用,联通整合N个涉疫业务部门,对接17个省辖市和济源示范区,形成覆盖省、市、县三级的河南省一体化疫情防控管理体系,支撑各方面、各条线、各层级疫情防控工作需求,实现全省疫情防控工作“一盘棋”。

“下一步,一体化防控管理平台将进一步完善省市平台疫情防控数据共享互通,完善各业务系统功能,深入挖掘疫情防控哨点预警机制,健全多点触发机制。”张凯介绍,同时,突破一体化疫情防控管理平台与其他疫情防控平台的数据壁垒,整合相关数据,打造疫情防控总枢纽,提高数治能力,构筑精准疫情防控的“数字围栏”“电子防线”。

(据《河南日报》)

我市这些集体和个人获团中央表彰

□记者 杜林波

本报讯 为表彰先进、树立典型,激励各级团组织和广大团员、团干部向先进学习、向优秀看齐,4月15日,共青团中央表彰了全国五四红旗团委(团支部)、全国优秀共青团员和全国优秀共青团干部,我市商水县新城街道办事处马口行政村团支部被评为“全国五四红旗团支部”,范晋豪被评为“全国优秀共青团员”,张亚萍被评为“全国优秀共青团干部”。

这是共青团中央授予全国团员、团干部和团组织的最高荣誉。据了解,受表彰的对象,在疫情防控、

抢险救灾、乡村振兴、基层治理、科技创新、维稳戍边、冬奥保障等重大任务中勇挑重担、冲锋在前,在各行各业、各条战线勇创佳绩、建功立业,把青春奋斗融入党和人民事业。

此次荣誉既是一种鼓励,更是一种鞭策。我市各级团组织和团员青年纷纷表示,将以此此次评选表彰为契机,比学赶超、奋勇争先,着力在强化思想政治引领、服务党政中心大局、聚焦青年现实需求、坚持全面从严治团等方面创造性地开展工作,用实际行动践行“请党放心、强国有我”的青春誓言,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(35)